

习近平应约同德国总理默克尔通电话

新华社北京9月7日电 7日，国家主席习近平应约同德国总理默克尔通电话。

习近平指出，当前中德关系保持高水平发展势头。不久前，我在对德国进行国事访问并出席二十国集团领导人汉堡峰会期间同总理女士就推进中德全方位战略合作、加强在国际事务中的沟通协调达成了新共识。中德合作的意义早已超越双边范畴，为维护世界和平稳定、促进共

同发展发挥着越来越重要的作用，中方愿同德方继续在多边框架内携手合作。

默克尔表示，习主席今年7月的国事访问非常成功，对德中关系发展具有重要意义。两国政治、经贸、人文等各领域交往日益密切。德方希望同中方就重大国际和地区热点问题保持沟通协调。

两国领导人就朝鲜半岛局势交换了看法。习近平强调，中方坚持朝

鲜半岛无核化目标，坚定维护国际核不扩散体系，坚定维护东北亚和平稳定。事实一再证明，朝鲜半岛问题最终只能通过包括对话协商在内的和平方式解决。这需要国际社会共同努力。

默克尔表示，德方支持通过政治方式和平解决朝鲜半岛核问题，赞同推动有关各方重回对话谈判的轨道。德方愿同中方加强沟通协调，争取尽早找到和平解决朝核问题的办法。

砥砺奋进的5年

—加快建设美好新海南
迎接党的十九大 特别报道

打绿色牌，走特色路
琼中全力打造“一地两县三区”

本报营根9月7日电 (记者郭畅)今天上午，记者从琼中黎族苗族自治县相关部门获悉，今年以来，琼中全县完成生产总值18.54亿元，同比增长7.5%；固定资产投资25.3亿元，同比增长45.2%。

近年来，琼中围绕“打绿色牌，走特色路”总体发展思路和“一心一园一带八区”总体发展布局，立足“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以保持经济稳定较快增长为目标，以脱贫攻坚为统领，以产业转型升级为主线，以改革创新为动力，提高发展质量和效益，补齐贫困短板，全力打造“一地两县三区”和绘就全县各族人民美丽幸福家园。



(琼中篇见 A04/A05 版)

于迅在《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设的决定(征求意见稿)》征求意见座谈会上强调

以更高标准
推进生态文明建设

本报海口9月7日讯 (记者刘操 通讯员符总)9月下旬将召开省委七届二次全会，全会将作出进一步加强生态文明建设的重要部署。围绕这一主题，今天上午，省政协召开《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设的决定(征求意见稿)》(以下简称《决定》)征求意见座谈会，听取省政协委员、专家学者对《决定》的意见和建议。省政协主席于迅主持会议并讲话。

座谈会上，10名与会人员代表作了发言。大家纷纷对《决定》给予充分肯定，认为良好生态环境是海南老百姓的“饭碗”，必须坚持生态立省不动摇，加倍珍爱、精心呵护好青山绿水、碧海蓝天，《决定》对促进我省生态环境建设具有重要意义。同时，大家结合各自研究领域，从农村垃圾污水处理、海岸带环境保护、生态文明创建、美丽乡村建设、生态修复、空气质量监测、环保产业发展、生态立法等方面，提出建设性的意见、建议。

于迅指出，建省以来，海南把生态文明建设放在突出地位，取得很大成效，确保了生态环境质量只升不降。在建省办经济特区30周年即将来临之际，省委高度重视生态文明建设，从实际出发，出台进一步加强生态文明建设的文件非常有必要，要充分认识省委出台《决定》的重大意义。他要求，省政协要认真梳理研究，将好的意见建议报送省委，进一步修改完善关于进一步加强生态文明建设的决定稿。

(下转 A03 版)

海报集团金秋车展启幕



9月7日，“2017海报集团金秋车展”在海南国际会展中心盛大启幕，上百品牌上千款车型亮相。开幕首日，吸引超3万人次观展，现场成交车辆812台。

本报记者 袁琛 摄 (相关报道见 A07 版)

我省与国家工商总局举行工作会议
刘赐贵张茅出席

本报海口9月7日讯 (记者彭青林)今天下午，省委、省政府与国家工商总局在海口举行工作会议，就进一步深化海南商事制度改革、加强市场监管和推动工商企业发展等进行了深入交流，达成了广泛共识。省委书记刘赐贵、国家工商总局局长张茅出席并讲话。

刘赐贵欢迎张茅出席今天在海口举行的2017市场监督管理论坛。此次论坛由省政府和国家工商总局联合主办，中国市场监督管理学会、省工商局和中国(海南)改革发展研究院承办，来自各省区市有

关政府部门和全国工商界的单位、企业、专家学者300多人出席。刘赐贵对此次论坛成功举办表示祝贺，对国家工商总局长期以来给予海南工作的关心支持表示感谢。他说，近年来，在国家工商总局的指导下，海南商事制度改革取得明显成效。特别是抓住省域“多规合一”改革契机，在3个园区试点“极简审批”，推行“六个试行”，加强事中事后监管，极大便利了企业和群众，有效激发了市场活力。突出表现在新增工商登记企业数量和注册资本金连续两年大幅增长，企业存续率和

活跃度明显提升，有力促进了以现代服务业为主的十二个重点产业持续健康发展。刘赐贵指出，当前全省上下正开展大研讨大行动，深入学习贯彻习近平总书记视察海南重要讲话精神，大力发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，科学谋划新一轮改革开放发展，加快建设美好新海南。我们将继续坚持用最好的生态资源吸引最好的投资者，坚持让人民群众共享资源红利，把绿水青山变成老百姓的金山银山。希望国家工商总局继续在深化商事改革、扩大市场开放、

激发市场活力、加强市场监管等方面加强指导，推动海南经济社会更好更快发展。张茅表示，海南是全国最大的经济特区，建省办特区近30年来，在中国改革开放史上写下了重要的一笔。从工商领域来说，在行政审批制度改革、市场监管、大排档监管等方面都出台了许多有力改革举措，很好保护了消费者权益，发挥了重要作用。此次2017市场监督管理论坛在海口举行，是大家对海南省在加强市场监管和不断深化改革等方面取得成绩的高度认同。

国家工商总局将以此为契机，总结推广海南好的经验做法，加强指导服务，进一步深化商事制度改革。他鼓励海南有关部门，抓住国务院在更大范围推进“证照分离”改革试点的机遇，深化改革、推广试点，加强事中事后监管，落实好多证合一、证照电子化、“两随机一公开”等改革任务，为企业和群众提供更加便利的服务，进一步调动创新创业的积极性。

省委常委、秘书长胡光辉，副省长李国梁，国家工商总局副局长甘霖参加会议。

刘赐贵主持召开大研讨大行动专题会议
深化研究改革开放举措

本报海口9月7日讯 (记者彭青林)今天上午，省委书记刘赐贵主持召开大研讨大行动专题会议，再次召集有关部门，深化研究改革开放举措，围绕省域“多规合一”改革、

生态文明建设、城乡一体化、体制机制创新、提高海南国际化水平等重点工作进行深入研讨。

刘赐贵指出，明年海南将迎来建省办经济特区30周年，站在新的

历史起点，要以习近平总书记视察海南时的重要讲话精神为指引，高举改革开放旗帜，发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神，努力开创海南经济特区改革开放发展新

局面。他强调，谋划新一轮改革开放发展，既要解放思想、大胆创新，又要实事求是、立足省情，提出的建议措施要可行、管用、符合实际。

省委常委、秘书长胡光辉出席会议。

2017市场监督管理论坛在海口举行
张茅出席论坛并作主旨演讲

本报海口9月7日讯 (记者宗兆宣 通讯员符总)9月7日，“2017市场监督管理论坛”在海口召开。本次论坛主题是“商事制度改革回顾与展望”。国家工商总局局长张茅，省委常委、常务副省长毛超峰分别在会上作主旨演讲。国家工商总局副局长甘霖主持会议。

北京大学国家发展研究院教授周其仁、世界银行高级分析师多丽娜·格奥尔吉瓦、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林、齐鲁制药(海

南)有限公司董事长刘文民等嘉宾分别作主题发言。张茅指出，党的十八大以来，商事制度改革不断深入、持续拓展，商事制度发生了根本性变革，这是向完善的社会主义市场经济体制迈进的重要标志。按照党中央、国务院的部署，我们深入推进商事制度改革，着力在减少行政审批、降低准入门槛、精简工作流程、提高服务效率上下功夫，还权于企业和市场，不断降低投资创业的制度性成本，成为

“放管服”改革中的一大亮点，展现出鲜明的改革特点。商事制度改革以来，我国营商环境不断改善。世界银行《营商环境报告》显示，从2013年度到2016年度，我国营商环境的世界排名每年提高6位，这几年共提高了18位，其中开办企业便利度大幅上升31位。

张茅强调，从发展趋势看，营商环境就是生产力，良好的市场环境是

上下功夫，还权于企业和市场，不断降低投资创业的制度性成本，成为

推动市场监管改革创新，为经济发展营造良好的营商环境和市场环境。

毛超峰指出，推进“放管服”改革、推动政府职能转变是本届政府改革的最大亮点之一，商事制度改革的试点、推开和普及，有效地释放了改革红利、促进了经济转型升级，在应对经济下行压力中发挥了重要作用。近年来，海南坚决贯彻落实党中央、国务院的各项决策部署，减少一大批审批事项，(下转 A03 版)
(相关报道见 A06 版)

海南省人大常委会在第二十三次全国地方立法工作座谈会上作经验交流发言
海南为青山绿水碧海蓝天立法获赞

■ 本报记者 李磊

作了题为《为海南青山绿水碧海蓝天立法》的交流发言，介绍了我省在生态环境保护立法方面的先进经验，得到与会人员的一致称赞。

发挥生态环境优势，立法推动生态立省、绿色发展

得天独厚的生态环境是海南的最大优势，也是海南的金饭碗。海南省人大及其常委会始终坚持围绕历届省委关于加强生态环境建设的决策部署谋划立法工作，在全国最

早提出建设生态省的目标。

据介绍，2015年，中央批准海南省开展省域“多规合一”改革试点，省委将严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上限作为“多规合一”改革的刚性约束，海南省人大常委会制定《海南省生态环境保护红线管理规定》，在全国率先划定生态保护红线范围并实行严格管控，严格限制生态保护红线区内的各类建设活动，特别是禁止工业、矿产资源开发、商品房建设、规模化养殖，以立法构筑海南生态安全屏障。

保护优先，在保护中发展、在发展中保护

绿水青山就是金山银山，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。发言中指出，今年7月，省人大常委会第四次对《海南省环境保护条例》进行修正时，就进一步推动形成绿色发展方式和生活方式提出明确要求。同时，(下转 A03 版)

我省多举措支持乡村教育，近2万名乡村教师努力提高教学质量
深山远乡，他们点亮教育希望

■ 本报记者 陈蔚林
特约记者 韩小雨 实习生 卢进梅

三尺讲台，便是人生舞台。
引进人才，为乡村教育雪中送炭

因长时间在潮湿的山区站立教书，琼中黎族苗族自治县中平镇双万田小学教师彭家卫落下了腿疾。然而，就是这样一位腿脚不便的老师，却被学生们带着敬意奉为心中的“变形金刚”。

“变形金刚”意味着坚强，更意味着“全能”。但彭家卫的“全能”里却带着许多无奈。

1983年，他来到万田小学时，学校因地处偏远、条件艰苦，总是留不住人。每天从清晨早读到下午放学，他不得不穿梭在不同班级间，教授语文、数学、品德、美术、音乐等课程。

彭家卫不是个例。长期以来，海南的许多乡村小学师资十分紧张，“语文教师教音乐”“体育老师教

数学”的情况比比皆是。为了缓解教师压力，同时给孩子们提供更优质的义务教育，党的十八大以来，省委、省政府先后出台多个文件、采取多项举措，为我省农村地区输送了大批教育人才——每年为我省公办乡村小学定向免费培养“一专多能”师范生约200名；先后为保亭、东方、白沙等14个市县招聘农村义务教育阶段学校特岗教师2382人；(下转 A08 版)

为庆祝2017年教师节
本报今日推出特刊
《芳华满天涯》



(T01-T12版)